
W krótkich spodenkach
 po Warszawie -
kontynuacja

Ryby i rak 

MATEMATYCZNE OBLICZENIA

Dwuminutowy prysznic to zużycie około 80 litrów wody, 

a kąpiel w wannie 150 litrów. O ile więcej litrów zużyje 4 

osobowa rodzina kąpiąc się w wannie, a nie pod prysz-

nicem?

Dane:

Obliczenia:

Odpowiedź:

ZAGADKA
Weź z sowy trzecią literę, z lodów drugą, z domu pierwszą, a z wagi czwartą, a dowiesz się, co jest cenniejsze niż złoto.

ZASZYFROWANE HASŁA
Klucz do złamania szyfru.  GA – DE – RY – PO – LU – KI

Każdą literę występującą w szyfrowanym wyrazie zamie-

niamy na literę z pary w kluczu. Jeśli nie ma takiej litery w 

kluczu, pozostawiamy ja bez zmiany. Na przykład wyraz 

EWA będzie zapisany, jako DWG. Litera E występuje w 

parze z D, a litera W nie ma pary (pozostaje bez zmiany), 

litera A zamienia się w G. Inne przykłady:

KOT – IPT

GŁOWA – AŁPWG

Łamanie szyfru wygląda tak samo, tylko odwrotnie.

UGTP – LATO

OKÓYNKI - PIÓRNIK

Odszyfruj hasła i zapisz je. Pisz litery nad szyfrem.

ZGIYĘCGJ   WPEĘ   AER   MRJDSZ   ZĘBR!

IĄO   SKĘ   OPE   OYRSZNKCDM!

PSZCZĘEZGJ   CZRSTĄ   WPEĘ!


